



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Совещание в администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел губернатор Орловской области А.П. Козлов.

На совещании были рассмотрены оперативные и плановые вопросы.

С информацией о выполнении поручений губернатора Орловской области выступил заместитель начальника контрольного управления аппарата губернатора и правительства области В.А. Кузнецов.

С 1 января по 29 апреля губернатором Орловской области А.П. Козловым дано 349 поручений, из которых выполнено 258. По 87 поручениям срок исполнения не наступил. На контроле в контрольном управлении находится 4 поручения.

С информацией о завершении весенне-полевых работ выступил заместитель председателя правительства области, руководитель агропромышленного блока В.Ф. Новиков.

Закончены работы по боронованию и подкормке многолетних трав, озимых зерновых и масличных культур, боронованию ячменя. Полностью подготовлена почва под сев яровых зерновых, бобовых культур и однолетних трав, а их сев по состоянию на 29 апреля произведен на площади 277,6 тыс. гектаров (91% от плановых показателей).

Пересеяно яровых культур на площади 3850 гектаров, в том числе озимые зерновые и масличные культуры не перенесли зиму.

Инвестиционные компании увеличили ранее взятые на себя обязательства по севу ячменя.

Площади сахарной свеклы намечено расширить до 31,5 тыс. гектаров, рапса — до 56 тыс. гектаров, подсолнечника — до 8 тыс. гектаров (в 5 раз), площади, занятые соей, увеличатся в 3 раза.

Хозяйства области выполняют работы по обработке озимых культур гербицидами.

А.П. Козлов подчеркнул, что хозяйства должны и далее выдерживать высокие темпы сева.

Агропромышленному блоку следует иметь оперативные данные об объемах реализации зерна урожая 2009 года с целью соблюдения продовольственного баланса в области.

Глава региона обратил внимание членов правительства области, закрепленных за Залегощенским, Знаменским, Корсаковским, Покровским и Сосковским районами, на существующие в указанных муниципальных образованиях проблемы с обеспечением горюче-смазочными материалами.

Губернатор особо подчеркнул необходимость принятия жестких мер по отношению к инвесторам, не обрабатывающим земли или использующим сельхозугодья не по назначению, — вплоть до обращения в суд для принятия решения о расторжении договоров аренды земельных площадей.

С информацией о работе областного оргкомитета «Победа» по подготовке к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов выступил заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков.

По состоянию на 1 апреля в области проживает 2937 ветеранов Великой Отечественной войны.

Два фронтовика побывают на праздничных мероприятиях 9 мая в Москве, в том числе один из них приглашен на торжественный прием к Президенту России Д.А. Медведеву. 11 человек намерены побывать в городах-героях и городах воинской славы, 294 ветерана будут участвовать в праздничных мероприятиях в Орле. Во все города, которые посетят фронтовики-орловцы, направлена информация о датах и времени прибытия делегаций области, забронированы проездные документы, места в гостиницах.

К Дню Победы будут завершены работы по благоустройству всех воинских мемориалов. На указанные цели пе-

речислены средства муниципальных образований, частных предприятий, а также 1,5 млн. рублей из областного бюджета.

Реализуется комплекс мероприятий с участием учащейся и студенческой молодежи: уроки памяти и мужества, встречи с участниками войны, конкурсы школьных сочинений и художественных работ, фестивали детского творчества, патриотические акции. 5 мая во всех учреждениях дошкольного, общего, начального и среднего профессионального образования пройдет Единый день, посвященный Победе в Великой Отечественной войне.

7—9 мая повсеместно в области состоятся торжественные приемы ветеранов, пройдут митинги памяти, возложения венков на воинских мемориалах.

8 мая в Орле откроется стела в честь присвоения Орлу почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы». В этот же день в Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева пройдет большой праздничный концерт. Также 8 мая запланирован торжественный прием фронтовиков главой региона.

С информацией выступили также заместитель губернатора и председателя правительства области — руководитель аппарата губернатора и правительства области И.Ю. Гармаш и мэр Орла В.В. Сафьянов.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что для каждого жителя нашей страны День Победы — большой, светлый праздник.

Задача органов власти — не только провести мероприятия на высоком организационном уровне, но и обеспечить безопасность граждан. В этой связи УВД по Орловской области, УФССБ по Орловской области, руководству воинских частей города Орла рекомендовано организовать усиленное круглосуточное патрулирование Орла и других населенных пунктов.

Накануне Дня Победы следует проконтролировать устойчивость работы всех коммунальных систем. Города и сельские райцентры должны быть празднично украшены. Особое внимание глава региона обратил на необходимость обеспечения бесперебойной работы в областном центре городского общественного транспорта в праздничные дни.

А.П. Козлов напомнил, что должны быть организованы медицинское обслуживание и сопровождение участников войны.

Членам правительства, закрепленным за районами, в дни празднования 65-летия Великой Победы следует побывать в муниципальных образованиях и принять участие в торжественных мероприятиях.

С информацией о задачах органов местного самоуправления Кромского района по комплексному социально-экономическому развитию района в 2010 году выступил глава района И.Н. Митин.

2009 год район завершил с ростом показателей к уровню 2008 года, в том числе на 15% увеличилась среднемесячная заработная плата, выполнены все бюджетные обязательства.

Компанией «Белый фрегат» введен в эксплуатацию оснащенный современным оборудованием элеватор мощностью 77 тыс. тонн, благодаря чему создано 50 новых рабочих мест. Подготовлена площадка для строительства элеватора мощностью более 200 тыс. тонн зерна инвестиционной компанией ООО «Орел-Агро-Инвест».

Строится завод по убою и переработке свинины Знаменского СГК мощностью 1000 голов в сутки. Ввод предприятия в эксплуатацию позволит создать 400 новых рабочих мест с дополнительной платой 50 млн. рублей и увеличением налога на доходы физических лиц более чем на 6 млн. рублей.

В 2009 году построено около 6 тыс. квадратных метров жилья (рост к уровню 2008 года почти двукратный): сданы в эксплуатацию три трехэтажных жилых дома (62 квартиры), а также 15 индивидуальных домов. В стадии завершения 45-квартирный дом. Жилье в районе востребовано. Только в 2009 году в район прибыло 410 человек.

В настоящее время в поселке Кромь сформировано три участка, проведены аукционы для строительства трех 21-квартирных жилых домов. Запланировано строительство жилого поселка в Стрелецком сельском поселении.

В числе проблемных были названы вопросы ремонта дорог, изношенность автобусного парка и модернизация котельных.

А.П. Козлов подчеркнул, что Кромской район входит в число наиболее развитых муниципальных образований области.

Одной из первоочередных задач глава региона назвал необходимость обеспечения района и других муниципальных образований области качественной питьевой водой, в т.ч. и поступающей из артезианских скважин.

В этой связи управлению Роспотребнадзора по Орловской области рекомендовано провести обследование всех артезианских скважин на предмет определения состава воды.

Конкретные указания областным службам и ведомствам даны по вопросам реконструкции дорог и инженерных сетей, развитию материально-технической базы образовательных учреждений района.

Плановым на совещании был рассмотрен вопрос о ходе дорожных работ на автодорогах области.

По информации руководителя департамента строительства, транспорта и ЖКХ А.С. Бойко, дорожная сеть области составляет около 13 тыс. километров, в том числе более 60% — дороги с твердым покрытием.

В 2010 году общий объем финансирования дорожного хозяйства составит 632 млн. рублей, что на 12% превышает показатель 2009 года. При этом более 146 млн. рублей составит дорожный кредит, полученный правительством области по линии Федерального дорожного агентства.

На улично-дорожную сеть областного центра будет направлено 100 млн. рублей, на дороги районов области — 50 млн. рублей.

В 2010 году планируется отремонтировать дороги к наемным к сдаче в эксплуатацию лечебным учреждениям в Корсаковском, Свердловском, Сосковском и Покровском районах.

Намечено также оснастить дороги знаками и разметкой, провести ремонт на основных пассажирских автобусных маршрутах и маршрутах школьных автобусов, отремонтировать участок одного из основных транспортных коридоров области — от Орла до границы Курской области через Свердловский, Глазковский, Малоархангельский, Колпнянский и Должанский районы, отремонтировать региональные автодороги на выездах из Орла в направлении районных центров Залегощ и Знаменское.

По состоянию на 29 апреля ямочный ремонт в области выполнен на площади 14,3 тыс. квадратных метров (72% от плановых объемов).

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что к ремонтным работам подрядные организации должны приступить в установленные нормативы сроки.

Для организации ремонтных работ в муниципальных образованиях необходимо четкое взаимодействие со всеми районами. Средства следует направлять на самые проблемные участки, приводить в порядок дороги в райцентрах.

В совещании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, председатель правительства Орловской области, руководитель аппарата

Праздник Весны и Труда



1 Мая, в Праздник Весны и Труда, тысячи жителей Орла — города воинской славы — приняли участие в торжественном шествии, организованном Орловским региональным отделением партии «Единая Россия» и федерацией профсоюзов Орловской области.



А.П. Ермолова. Здесь состоялся концерт, подготовленный преподавателями и учащимися Орловского областного колледжа культуры и искусств.

А на центральной площади в это время начался спортивный праздник «Мы выбираем спорт». Яркие показательные выступления воспитанников спортивных школ, оздоровительных центров и творческих коллективов города зрители награждали аплодисментами. Затем состоялась легкоатлетическая эстафета среди команд образовательных учреждений, велогонка-критериум и лыжероллерная гонка.

В городском парке культуры и отдыха, Детском парке, других местах массового отдыха трудящихся проходили народные гуляния. Пришедшие сюда орловцы могли по достоинству оценить исполнительское мастерство творческих коллективов нашего города, приняв участие в различных конкурсах и викторинах.

Вячеслав КОЛДОМОВ. Фото Андрея САСИНА.

«Родное село» в Орле

1 мая в Орле, возле кинотеатра «Октябрь», открылся магазин «Родное село». Сеть павильонов под этим брендом существует в областном центре более года. В них продается продукция предприятий, входящих в ОАО «АПК «Орловская Нива». С созданием магазина «Родное село» продукция орловских сельхозтоваропроизводителей становится доступнее для покупателей. Появилась возможность обеспечить хорошую выкладку товаров, assortmentные.



Генеральный директор ОАО «АПК «Орловская Нива» С.А. Будагов в беседе с журналистами областных СМИ отметил, что он планирует открыть в Орле тридцать магазинов под брендом «Родное село» и тем самым вернуть утраченные позиции орловских сельхозтоваропроизводителей на местном рынке. Рост объема продаж даст дополнительный стимул производителям и переработчикам сельхозпродукции, появятся новые рабочие места, увеличатся налоговые поступления.

В день открытия магазина его посетил первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Б.М. Коновалов и заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области, руководитель аппарата

губернатора и правительства области И.Ю. Гармаш. Борис Михайлович Коновалов в интервью журналистам сказал, что губернатор Орловской области Александр Петрович Козлов поставил конкретную задачу — создать благоприятные условия орловским сельхозтоваропроизводителям для реализации своей продукции. Подобные магазины как раз и выполнят эту задачу. А последнее слово — за покупателем: ему решать, чью продукцию он выберет.

Тем временем покупателей в магазине становилось все больше и больше. Возникла очередь. Стало ясно: продавцам скучать за прилавком не придется...

Вячеслав КОЛДОМОВ. Фото Андрея САСИНА.

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ 1418 дней артиллериста Агеева

«Дорогой товарищ! Великая Отечественная война победоносно завершена. Красная армия в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками отстояла честь, свободу и независимость нашей Родины, обеспечила миллионам людей возможность от фронтовой жизни снова вернуться к мирному созидательному труду. Вы возвращаетесь на Родину с ПОБЕДОЙ». Эти слова из благодарственной грамоты, подписанной командующим Первым Украинским фронтом Маршалом Советского Союза Иваном Коневым в июле 1945 года, адресованы командиру отделения разведки 116-й тяжелой гаубичной артиллерийской Львовской Краснознаменной бригады разрушения из резерва Ставки ВГК старшине Николаю Агееву. К своей Победе артиллерист Агеев шел долгих 1418 дней — с 22 июня 1941-го до 9 мая 1945-го. (Окончание на 2-й стр.)

Крестьянское «нет» неэффективному инвестору

Сельхозпредприятие ООО «Урицкая МТС» Урицкого района завершило хозяйственную деятельность как раз в пору весенне-полевых работ и перевода скота на летне-пастбищное содержание.

Время особой крестьянской заботы, конкуренты. Между тем за «Урицкой МТС» еще месяц назад числилось ни много ни мало 2300 гектаров земли. Рады бы местные крестьяне выйти в поле, да техника уже распоряжаются не собственники хозяйства, а конкурсный управляющий. Впрочем, и полей в «Урицкой МТС» тоже нет: земельные доли местных крестьян, которые сельхозпредприятием даже не были официально оформлены в аренду, скупил

(Окончание на 2-й стр.)

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

Всё о тарифах на жилищно-коммунальные услуги

В соответствии с постановлением правительства Орловской области № 122 с 1 мая 2010 года работает «горячая линия» органов исполнительной власти области в сфере регулирования тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

В числе основных задач этой акции: — предоставление гражданам Орловской области наиболее полной и достоверной информации по вопросам применения тарифов на жилищно-коммунальные услуги; — прием заявлений и предложений граждан по вопросу регулирования тарифов, выявление наиболее актуальных проблем в этой сфере;

— оперативное реагирование по изложенным в обращениях граждан фактам нарушений их законных прав. Телефон «горячей линии», которая будет работать каждый понедельник с 9.00 до 12.00, 735-996.

Деятельность «горячей линии» организуется и координируется Управлением по тарифам Орловской области совместно с Управлением по государственному строительному надзору и жилищной инспекции области.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ОРЛОВСКИЙ ХЛЕБ ПОЛУЧИЛ ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ

На проходившем в конце апреля в Москве финале X Кубка России по хлебопечению команда Орловской области вошла в тройку лучших.

Честь орловских пекарей и кондитеров отстаивали представители ГОУ ВПО «ОрелГТУ», ОПО «Союз Орловщины» и ОАО «Орловский хлебокомбинат», входящие в НП «Орловская гильдия пекарей и кондитеров». Темой конкурса выбрана зимняя Олимпиада 2014 года в городе Сочи.

Первое место заняла команда Республики Мордовия, второе — Смоленской области, третье место завоевала команда Орловской области. Ее представителям вручили дипломы третьей степени и кубок.

Также орловская команда была отмечена дипломом и кубком «За инновации в хлебопекарном производстве». Хлеб «Крестьянский» (ПО «Змиевский хлебокомбинат») был представлен на оценку профессиональному жюри и получил диплом «За сохранение национальных традиций в производстве».

Отдельно дирекцией и жюри Кубка России по хлебопечению команде Орловской области было предложено принять участие в Международном соревновании по хлебопечению в 2011 году в городе Римини (Италия).

«САЛЮТ ПОБЕДЫ»

Под таким названием в преддверии 65-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне в центре молодежи «Полёт» прошёл заключительный концерт областного Фестиваля самодетельного художественного творчества учебных заведений профессионального образования, организованного центром учащейся молодежи (директор А.Н. Черноиванов).

Программа концерта, ставшего настоящим смотром талантов, состояла из нескольких частей, посвященных определённой теме. Первую из них — «Весна Победы» — составили вокальные номера, хореографические композиции, художественное чтение стихов на военную тематику. В исполнении духового оркестра Орловского техникума технологии и предпринимательства имени В.А. Русанова прозвучал марш «Прощание славянки». После «Реквиема» (вокальный ансамбль ПЛ №2) право возложить корзину цветов к Вечному огню в сквере Танкистов было предоставлено юношам из этого учебного заведения — победителям областного конкурса патриотической направленности «Служить Отечеству».

В блоке «Любовь моя, Россия» были исполнены русские народные песни и лиричные русские танцы.

Преимущества поколений в священном деле защиты Отечества были посвящены номера художественной самодетельности, объединённые под общим названием «Россия верные сыны».

В финале концерта в исполнении всех его участников прозвучала авторская песня сотрудницы центра учащейся молодежи А. Макарова «Парад Победы». Звания лауреатов фестиваля «Салют Победы» получили творческие коллективы профессиональных лицеев №1, 2, 7, 9, 10, 22, ПАЛ №18, Орловского техникума технологии и предпринимательства имени В.А. Русанова, Мезенского педколледжа и других учебных заведений.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

КУБОК ПОБЕДЫ

В четверг 6 мая на сцене летней эстрады городского парка культуры и отдыха Орла пройдет турнир по кикбоксингу за Кубок Победы.

Организаторы — Орловская областная федерация кикбоксинга и Управление по делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму администрации города Орла.

Кубок Победы в городе воинской славы Орле разыграют команда Орловской области и сборная кикбоксеров Брянской, Курской, Липецкой областей.

Начало — в 17.30.

ДВИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТА ОГРАНИЧАТ

В целях обеспечения безопасности при проведении праздничных мероприятий в городе Орле временно ограничено движение транспорта.

6 мая при проведении репетиции парада войск Орловско-го гарнизона и юнармейцев с 15.30 до окончания мероприятия будет ограничено движение транспорта, за исключением общественного, по улице М. Горького, на участке от пересечения с улицей Брестской до пересечения с улицей Красноармейской; по улице Салтыкова-Щедрина, на участке от пересечения с улицей Пионерской до пересечения с улицей Полеской; по улице Пионерской, на участке от пересечения с улицей Октябрьской до пересечения с улицей М. Горького.

7 мая с 9.30 до окончания торжественной церемонии водружения дубликата Знамени Победы на доме № 5 по площади Мира будет ограничено движение транспорта по улице Гостиная в сторону сквера Танкистов от пересечения с улицей Гагарина и по улице Московской в сторону сквера Танкистов от пересечения с улицей Революции.

С 9.50 до окончания торжественной церемонии водружения дубликата Знамени Победы на доме № 5 по площади Мира будет остановлено движение трамваев и троллейбусов по улицам Московской и Пушкина и автобусов по улице Московской.

ПАМЯТЕН КАЖДЫЙ ГЕРОЙ

Сегодня в школе искусств им. Д.Б. Кабалевского состоится торжественное награждение победителей конкурса творческих работ «В народной памяти навечно», посвященного 65-летию Великой Победы.

Организаторы конкурса — централизованная библиотечная система города Орла при поддержке управлений культуры и образования городской администрации, Орловского регионального отделения партии «Единая Россия» — в качестве целей конкурса поставили воспитание патриотизма и уважения к подвигам ветеранов Великой Отечественной войны у детей и молодежи, вовлечение широких слоев населения в подготовку и проведение мероприятий по празднованию 65-й годовщины Победы, развитие творческих способностей детей и молодежи.

В конкурсе приняли участие школьники и студенты, ветераны войны и труженики тыла, родственники участников войны из Орла и области, Воронежской и Смоленской областей. Все они по крупицам собирали воспоминания и сведения о членах своих семей — участниках и героях войны.

Тематика и жанры представленных на конкурс работ были разнообразны: сочинения, рассказы, эссе, стихотворения, музыкальные произведения, картины, плакаты, рисунки, фотографии.

В итоге из 156 литературных, 100 художественных и пяти музыкальных произведений жюри выбрало 35 лучших.

Церемония награждения начнется в 12.00.

Выставка лучших конкурсных работ будет проходить с 5 по 9 мая.

Информгентство «Орловской правды».

Заседание областного Совета народных депутатов

30 апреля состоялось очередное заседание Орловского областного Совета народных депутатов. В повестке дня заседания было 32 вопроса. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов Орловской области как в первом чтении, так и в окончательной редакции.

Сразу в двух чтениях и в окончательной редакции принят закон «О продлении сроков полномочий органов местного самоуправления муниципальных образований в Орловской области». Депутаты согласились с мнением разработчиков проекта о перенесении муниципальных выборов в сельских поселениях, которые должны были состояться осенью этого года в Ливенском и Глазуновском районах, на март 2011 года, чтобы совместить их с выборами в органы местного самоуправления. Перенос выборов позволит сэкономить часть бюджетных средств, затрачиваемых на их проведение. Эти деньги можно будет направить на решение проблем местного значения.

Также в двух чтениях и окончательной редакции приняты изменения в областную целевую программу, направленную на преодоление последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Изменения в программу внесены по инициативе правительства Орловской области и позволяют привлечь на строительство полигоны в поселке Змиевка дополнительно 60 миллионов рублей из федерального бюджета.

В третьем чтении и окончательной редакции приняты изменения в закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Орловской области». По предложению губернатора в законопроект внесены поправки, которые устанавливают временные ограничения на торговлю спиртными напитками крепостью более 15 градусов. В соответствии с

поправками розничная торговля такими напитками с 23 часов до 8 часов утра запрещена. Продавать крепкий алкоголь в это время смогут лишь предприятия общепита. Такие ограничения соответствуют положениям, закрепленным в Концепции реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения РФ на период до 2020 года, и действуют уже в большинстве регионов России.

Изменения в закон «О статусе губернатора Орловской области» законодательно закрепили обязанность главы региона ежегодно отчитываться перед облсоветом. На мартовском заседании Совета впервые губернатор Орловской области выступил с отчетом о работе регионального правительства за предыдущий год. Теперь же это положение закреплено законодательно.

В первом чтении принята новая редакция закона «О пчеловодстве». Законопроект конкретизирует порядок хранения и реализации продуктов пчеловодства, запрещается рубка нектароносных деревьев в период их цветения, определяются и другие нормы в пчеловодстве. В частности, вводится запрет на распространение искусственной вошницы, изготовленной кустарным способом.

В качестве законодательной инициативы Орловского областного Совета принято постановление о внесении в Государственную думу Федерального собрания РФ проекта федерального закона «Об упразднении некоторых районных судов в Орловской обла-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Напомним, что в начале года на совещании в администрации области, на котором в числе оперативных и плановых вопросов рассматривался ход проведения зимовки скота, губернатор А.П. Козлов высказал резкую критику в адрес руководителей, допустивших сокращение поголовья скота. Александр Петрович потребовал осуществлять систематический мониторинг численности поголовья сельскохозяйственных животных в хозяйствах всех форм собственности. Особо было отмечено, что главы районов несут всю полноту ответственности за сохранность поголовья дойного стада.

— «Урицкая МТС» сворачивает свою деятельность как юридическое лицо, но в то же время производственная деятельность на этих землях сохраняется: люди будут работать — пахать землю, пастись скот, — находит «аргумент» в свою защиту А.А. Неверов, являющийся

своим собственным, но душа за него не болит. На деревню, которая на тебя работает, судя по обстоятельствам, и наплевать можно. К слову, зарплату работникам здесь не выплачивают с октября 2009 года, задолженность приближается к 1,5 миллиона рублей. Не случайно в ООО «Урицкая МТС» один за другим и развернулись конфликты между собственниками и работниками, которые в одном случае не позволили вывезти телят с фермы, в другом — зерно с зернотока.

— Не знаю, кто принимал эти решения, меня не было целый месяц, — гнет свою линию А.А. Неверов. — В любом случае вырванные средства пошли бы на погашение задолженности по заработной плате. Еще мы подали заявления в правоохранительные органы, чтобы разобрались с историей долгов сельхозпредприятия. В ООО «Урицкая МТС» введены внешнее управление и процедура наблюдения. Сейчас наша главная цель — продать ак-

— Может, теперь будет лучше? — с осторожной надеждой спрашивает местный механик-водитель, который на просьбу предстать захлопывает дверь трактора.

Он направляет технику к остаткам санных рулонов. Сухие корма, да и те не волюю, вот и весь рацион буренок. Оттого стоит в коровниках постоянный монотонный рев. Новотельные коровы отошлели, и некоторые животные скотники отвязали, чтобы буренки сами находили себе пропитание. Не каждой из них свободное содержание оказалось по силам: несколько коров лежат в проходах, вытягивая шею к соломенно-сенным кучкам.

— На днях мы солому сдерживали с крыши ближней хозпостройки, несколько дней той корм стаду давали, — рассказывает одна из работниц и тоже не хочет себя называть.

Ещё в 2006 году ООО «Урицкая МТС» работало достаточно эффективно. В земледелии начали применять новые технологии обработки почвы, были возвращены в севооборот залежные земли, выросла урожайность. По продуктивности дойного стада ООО «Урицкая МТС» в районе занимало лидирующее положение. На фермах еще во многом сохранились следы былого благополучия: комфортабельные бытовые помещения для животных, действующий молокопровод и молокосливная с молочными танками для охлаждения и хранения молока. Но тогда у «Урицкой МТС» были другие хозяева. Нынешние пришли к тому, к чему пришли.

Крестьянское «нет» неэффективному инвестору

Район не смог найти способ воздействия на неэффективного собственника. Впрочем, хозяев «Урицкой МТС» заслушивали на районной коллегии, и они... обещали исправить положение. А через месяц с небольшим в подразделение МТС вынуждены были регулярно выезжать специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия, чтобы хоть как-то организовать производственные процессы, доставлять запчасты, солырку и прочее.

Поворот от ворот неэффективному собственнику по-настоящему дали лишь крестьяне, продав свои земельные доли конкурентам «Урицкой МТС» по агробизнесу. На защиту поголовья КРС встали опять же крестьяне: телят вывезти не позволяли, корма по сусекам скребут. Работники фермы, сами того не зная и не ведая, выполнили установку губернатора на сохранение поголовья скота. Для крестьян наличие скота — наличие рабочих мест. А рабочие места управленцев в районе не зависят от численности скота на фермах.

Районное управление сельского хозяйства, правда, достигло предварительной договоренности о том, чтобы скот, как аэстафетную палочку, передать от инвестора инвестору. Значит ли это, что район вправе потребовать выполнения общаанного? Думаю, не только вправе, но и должен. В первую очередь ради людей, которые, несмотря на пережитое, все ещё надеются на лучшее.

Елена ГУСЕВА.

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

1418 дней артиллериста Агеева



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ЗА НАШУ РОДИНУ — ОГОНЬ, ОГОНЬ!

В июне 1941-го Николай Агеев проходил срочную службу в особом Прибалтийском военном округе. Его 429-й гаубичный артиллерийский полк базировался в недавно присоединенной к СССР Литве, в районе Каунаса. Утром 22 июня бойцы подняли по тревоге, а во время завтрака командир сообщил солдатам, что началась война. Вскоре в небе появились самолеты с крестами на крыльях — «юнкерсы», на землю упали первые бомбы...

Несколько месяцев наши войска отступали на восток. Гаубичный полк, в котором служил Николай Агеев, прикрывал отход артиллерийским огнем. К осени сорок первого остановились — между Ленинградом и Москвой, на станции Бологое. После переформирования полк перебросили к Ржеву, который немцы называли воротами Берлина. Здесь, после победоносного контрнаступления Красной армии под Москвой, шли жесточайшие кровопролитные бои, которые в сводках Совинформбюро назывались боями местного назначения. «Солдаты идут в атаку, а их немцы из пулемета, как косяк, косят, и они падают, падают...», — вспоминает сегодня Николай Иванович. В одном из таких боев Агеев получил тяжелую контузию, его отправили в госпиталь в городок Старица. Однако из госпиталя он вскоре ушел не долечившись, чтобы не отстать от своих.

Его часть, включенную в резерв Ставки ВГК, перебрасывали на самые ответственные участки фронта.

ДВАЖДЫ ОРЛОВСКИЙ

По происхождению Николай Иванович — орловец, хотя и родился в Липецкой (до войны — Рязанской) области: его родная деревня называлась Орловка. А вот жителем нашего города он стал уже после войны — просто не мог сюда не вернуться.

Летом сорок третьего артиллерийская часть, в которой служил Николай Агеев, в составе Брянского фронта принимала участие в освобождении Орла — мощным огнем подавляла огневые точки противника. После 5 августа артиллеристы еще четыре месяца стояли в одном из пригородов областного центра (в районе нынешнего санатория «Дубрава»). Там Николай Иванович и познакомился со своей будущей... тещей. Однажды он помог пожилой женщине по хозяйству, та в благодарность решила накормить его обедом, пригласила в дом. Там, в горнице, Николай Агеев и увидел свою судьбу — на стене висела фотография миловидной девушки с лучистыми глазами и невероятно длинными красивыми ресницами. Девушка оказалась дочерью хозяйки Ксении Николаевны, звали ее Клавдией. Так начался их роман. Заочный. Николай и Клавдия встретились только после победы, а до этого писали друг другу письма. Однажды Клавдия прислала Николаю в письмо свой платочек — нет, не синий, белый с красной каемочкой, надушенный «Красной Москвой». Этот «красный платочек» бойцы ношали по очереди — вспоминали запахи мирной жизни...

Когда закончилась война, Николай Агеев приехал в Орел к своей Клавдии. В первые послевоенные годы он восстанавливал из руин город, который освобождал в августе сорок третьего. Вместе с супругой они уже прожили 64 года — в любви и согласии, построили дом, вырастили детей.

Татьяна ФИЛЁВА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Сегодня ветеран Великой Отечественной, солдат Победы, артиллерист Николай Иванович Агеев отмечает свой 90-летний юбилей. Редакция газеты «Орловская правда» от всей души поздравляет Николая Ивановича с днем рождения и предстоящим Днем Победы и желает уважаемому ветерану крепкого здоровья, благополучия и бодрости духа.

Возвращение легенды!

- Прочная рамная конструкция
- Высокая грузоподъемность
- Семиместный салон

УАЗ 469

ЛИМИТИРОВАННАЯ ПАРТИЯ. Количество выпускаемых автомобилей ограничено

от 249 ТЫС. РУБЛЕЙ*

*с учетом скидки по программе утилизации

УАЗ 469 назван в честь легендарного вездехода, от которого новый автомобиль унаследовал свои сильные стороны: выдающуюся проходимость, надежность и простоту конструкции, практичность и утилитарность «честного внедорожника, в котором нет ничего лишнего.

Подробная информация об акции на сайте: www.uzaz.ru и в салонах официальных дилеров. Информационная линия УАЗ: 8-800-100-00-42 (звонок по России бесплатный)

ОАО "Ульяновский автомобильный завод"
Адрес: 432008, Россия, г. Ульяновск, Московское шоссе, дом № 8. ОГРН: 1027301486343

sollers

ВЫСТАВКА

Солдаты Победы



В Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева открылась выставка прижизненных портретов ветеранов Великой Отечественной войны из фондов Галереи славы, созданной при Орловском областном отделении Российского творческого союза работников культуры (председатель А.В. Семёнов). Наша газета вместе с союзом в течение долгого времени осуществляли проект «Поклон совести», публикуя на своих страницах информацию о героях портретов.

В мероприятии приняли участие депутат Государственной думы Н.Д. Ковалёв, председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин, заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, мэр г. Орла В.В. Сафьянов, председатель совета Общественной палаты Орловской области Н.И. Лыгина, другие официальные лица. На открытии выставки присутствовали ветераны Вели-



Галерея Славы. Прижизненные портреты орловцев-ветеранов Великой Отечественной войны. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ПАМЯТЬ

Человек большого сердца

Прошел год с того дня, как перестало биться его сердце. Анатолий Александрович Мерцалов рано покинул этот мир.

Честный труженик, опытный руководитель, авторитетный ученый и наставник, человек, который всегда придет на помощь, — таким он остался в памяти тех, кто его знал. А знали почетного гражданина Орловской области, ректора Орловской академии государственной службы, человека, 11 лет проработавшего полномочным представителем президента, главным федеральным инспектором в Орловской области, очень многие.

Вчера друзья, соратники, коллеги вспоминали Анатолия Александровича. Его скоротечный уход из жизни — невосполнимая утрата.

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин: — Мы вместе с ним проработали в комсомоле многие годы. Анатолий Александрович зарекомендовал себя своим энергией, оптимизмом. Комсомол был для нас настоящей школой товарищества, патриотизма.

Какие бы посты ни занимал в последующие годы Анатолий Александрович, он всегда тепло и сердечно относился к простым людям, стараясь оказать им конкретную помощь, а если не было такой возможности — поддержать советом, добрым словом.

Главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов: — Это был удивительный человек. Всем, кто его знал, не хватало его опыта, мудрости, светлой улыбки. Когда я принимаю то или иное решение, сам себя спрашиваю: а как бы в этом случае поступил Анатолий Александрович?

Практически на голом месте он сумел создать в Орле академию госслужбы, собрать вокруг себя единомышленников и успешно решать задачи подготовки и переподготовки руководящих кадров.

Проректор ОРАГС В.В. Кугель: — Когда-то жизнь свела меня с этим замечательным человеком. Человеком яркой души, который жил для города, области, народа, забывал про себя. Очень горько, что он так рано ушел от нас. Его сердце светило для всех и, видимо, не выдержало такого напряжения.

Федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Амелин: — Я знал его со школьных лет. Позже, когда мы выросли, стали семейными людьми, жили по соседству друг с другом. Вместе с семьей отмечали праздники или другие знаменательные события.

Его основная черта: он был неравнодушным к людям и все пропускал через свое сердце. Иной чиновник занимается отписками, Анатолий Александрович принимал непосредственное участие, чтобы решить проблемы людей. А его отношение к семье? Про таких, как он, говорят: любящий муж, отец, дед.

Он обладал незаурядными организаторскими способностями. Очень много работал над собой, востину был человеком с большой буквы...

К сожалению, люди уходят. Анатолий Александрович Мерцалов прожил яркую жизнь, оставив о себе память. Добрую память. Светлую память...
Вячеслав КОЛДОМОВ.

1 мая в сквере Танкистов г. Орла жители областного центра приветствовали участников Всероссийского автопробега спортсменов-автолюбителей, посвященного 65-летию Великой Победы и проходящего под девизом «Этот день мы приближали как могли!»

Орловцев ждут на Поклонной горе

Стартовал автопробег на юге нашей страны, в городе-герое Новороссийске. Маршрут пробега проходит по городам-героям и городам воинской славы России. Орел — город Первого салюта и воинской славы — стал одним из этапов пробега, где его участники сделали остановку. На торжественном митинге в сквере Танкистов спортсмены вместе с ветеранами войны и представителями областной и городской администрации возложили цветы в Вечному огню и почтили минутой молчания память тех, кто отдал жизни в борьбе за свободу нашей Родины. Затем автопробег продолжил свой путь. К 22 экипажам из других городов России присоединился орловский. От нашей области участниками пробега стали начальник Урицкого спортивно-технического клуба ДОСААФ России Ю.Н. Губанов и автогонщик А.В. Маркеев, которым была вручена гильза с гравировкой «Священная земля от города воинской славы России» с сопроводительным письмом администрации г. Орла. Конечная цель участников пробега — город Москва. 6 мая на Поклонной горе столицы наши земляки вместе с представителями других городов страны передадут гильзу с частями орловской земли представителям Центрального музея Великой Отечественной войны.



Игорь КОНЫЧЕВ.

ВИКТОРИНА ПАМЯТИ

Шаги Великой Победы

Редакция газеты «Орловская правда» совместно с военно-историческим музеем публикует V раздел викторины «Шаги Великой Победы», посвященной героическим событиям, происходившим в годы Великой Отечественной войны.

УСЛОВИЯ ВИКТОРИНЫ:

- каждый раздел содержит шесть вопросов;
- за каждый правильный ответ начисляется балл;
- дополнительный балл получает участник, рассказавший о своём родственнике — участнике событий, освещённых в вопросах (желательно с фотографией), или удостоенном награды, указанной в очередном разделе;
- при равенстве баллов преимущество отдаётся участнику, наиболее полно ответившему на поставленные вопросы;
- в викторине пять разделов, посвященных каждому году Великой Отечественной войны;
- новый раздел викторины публикуется еженедельно;
- ответы принимаются в письменном виде не позднее семи дней со дня опубликования вопросов следующего раздела викторины;
- наиболее интересные воспоминания будут опубликованы.

Награждение победителей состоится 19 мая в редакции газеты «Орловская правда».



ВОПРОСЫ V РАЗДЕЛА ВИКТОРИНЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ СОБЫТИЯМ 1945 ГОДА

- Кто из наших земляков вторично был удостоен звания Героя Советского Союза в апреле 1945 г.?
- Войска каких фронтов были привлечены к проведению Берлинской операции 1945 года и кто ими командовал?
- Назовите медали СССР, учрежденные в 1945 г. за взятие и освобождение европейских городов.
- Этот город был почти стёрт с лица земли в результате налёта англо-американской авиации.
- Военнослужащие этой армии участвовали в освобождении Орловской области и в проведении Берлинской операции. Назовите эту армию и её командующего.
- Эту столицу государства Красная армия освободила после взятия Берлина. Назовите данный город и дату его освобождения.

Ждем ваших ответов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6, «Орловская правда», отдел по работе с читателями.

ОТВЕТЫ НА IV РАЗДЕЛ ВИКТОРИНЫ

- 27 января 1944 г.
- Французская провинция (Нормандия), 6 июня 1944 г.
- Танк Т-34-85 в отличие от своего предшественника имел пушку калибра 85 мм.
- Март 1944 года, «Освобожденный Орел».
- 5 июля 1944 г., 32 района.
- Орден Славы, 43 человека.

«Книге о воинской славе — достойное место»

Так называется акция, которую проводит Орловская областная публичная библиотека им. И.А. Бунина совместно с инициативной группой читателей.

Всем, посетившим библиотеку до 6 мая, представится возможность совершить обмен книг о Великой Отечественной войне из личных коллекций на книги, представленные библиотекой на открытой выставке.

Библиотека предлагает для обмена художественную литературу, мемуары участников войны и периодические издания. Акция будет проходить перед центральным входом в библиотеку с 12 до 14 часов. Соб. инф.

Теплоход имени моряка-балтийца

В минувшую пятницу на причале у Центральной спасательной станции города Орла прошла церемония присвоения теплоходу «М-21» Орловского речного пароходства имени орловца — ветерана Великой Отечественной войны Н.В. Хромова.

В мероприятии приняли участие заместитель мэра города Орла по организационно-кадровой работе В.Д. Бочаров, генеральный директор трамвайно-троллейбусного предприятия (ТПП), депутат Орловского городского Совета народных депутатов А.Я. Коровин, председатель совета ветеранов города Орла А.А. Костарев, а также группа офицеров военно-морского

флота — членов орловской региональной общественной организации «Флоту быть!» — участники молодежных морских клубов школ №№ 10 и 31 города Орла, спортсмены Орловской федерации парусного спорта, сотрудники участка теплоходов ТТП, ветераны войны и труда, члены семьи Н.В. Хромова, его друзья и соратники. Впервые за 39-летнюю историю орловского речного флота один из теплоходов выйдет в плавание под собственным именем. С инициативой присвоить теплоходу имя Н.В. Хромова выступили ветераны Заводского районного совета ветеранов города Орла. Николай Васильевич Хромов с первого до последнего дня Великой Отечественной войны служил старшиной 1-й статьи в составе экипажа Краснознаменного «Октябрьская революция» дважды Краснознаменного

Балтийского флота, участвовал в боях на Балтике и в обороне Ленинграда, был награжден боевыми наградами.

Именно Н.В. Хромов, будучи заместителем председателя горисполкома, 40 лет назад по высокой весенней воде привел в Орел пять теплоходов, которые и поныне служат городу, его жителям и гостям, бороздя Оку, и являются неотъемлемой частью летнего облика областного центра. Недавно Николай Васильевич ушел из жизни, и отныне в его память по Оке будет ходить теплоход с именем «Николай Хромов».

Председатель Орловской федерации парусного спорта К.Б. Грамматчиков отметил, что все теплоходы орловского пароходства должны получить имена в честь выдающихся орловцев. Наш город тесно связан с великой морской славой России: первый военный корабль нашего государства был построен на этой земле и назывался «Орел». Сейчас Мировой океан бороздит субмарина «Орел». В историю морской летописи со времен Петра I золотыми буквами вписаны имена орловцев. Председатель организации «Флоту быть!» В.А. Беляев выразил уверенность в том, что почин присваивать теплоходам имена орловцев, чьи судьбы были связаны с флотом, будет продолжен.

Табличку с названием теплохода «Николай Хромов» открыли члены экипажа — капитан Н.В. Черкасов и моторист Н.А. Акимов. Как сказала Л.П. Хромова от имени супруги Н.В. Хромова Надежды Георгиевны, а также родственники — Хромовых, Беликовых, Глушковых, присвоение теплоходу имени Н.В. Хромова «вернуло в каждом из них душу»: «Николай Хромов — гордость семьи и достояние Орла, которому моряк-балтиец посвятил всю жизнь и которому продолжит служить своим именем.

Елена ГУСЕВА. Фото Андрея САСИНА.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Нарышкинцам подарили футбольное поле

На днях в пос. Нарышкино Урицкого района на стадионе «Юность» прошло весьма значимое для местных жителей событие — открытие первого в райцентре нашей области футбольного поля с искусственным покрытием.

В торжественной церемонии открытия приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин, глава Урицкого района А.И. Романов, депутат облсовета С.Г. Потемкин и председатель Федерации футбола Орловской области М.Ю. Берников.

Появление суперсовременного поля с покрытием последнего, шестого поколения (заметьте, что точно такое же покрытие — на большой спортивной арене в московских «Лужниках») размерами 60x30 метров стало возможным благодаря компании «Газпром».

Первыми опробовать новый газон смогли спортивные и художественные коллективы пос. Нарышкино, своими яркими выступлениями украсившие поселковый праздник, а затем на территории стадиона «Юность» прошли легкоатлетические соревнования и День здоровья, в которых приняли участие сотни юных нарышкинцев. Что ж, остается только позавидовать Урицкому району, получившему такой шикарный подарок, и надеяться, что со временем и другие районы области смогут похвастаться такими великолепными полями.

Игорь КОНЫЧЕВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии со ст.8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5 июня 2003 года №331-ОЗ Отдел по управлению муниципальным имуществом Кромского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного использования: — с кадастровым №57:09:0010101:1067; местоположение земельного участка: Орловская область, Кромский район, Апальское с/п, вблизи п. Калинов, общей площадью 73030,00 кв. м; — с кадастровым №57:09:0010101:1068; местоположение земельного участка: Орловская область, Кромский район, Апальское с/п, вблизи п. Калинов, общей площадью 39517,00 кв. м. Информация о местоположении предоставляемого в аренду земельного участка размещена на сайте администрации Кромского района www.admkrpom.ru. За дополнительной информацией и заявками обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом по адресу: Орловская область, Кромский район, пгт. Кромы, ул. Советская, д. 34 или по тел. 8 (48643) 2-22-93, в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

Администрация и весь коллектив МУП «БПХ» скорбят по поводу безвременного ухода из жизни начальника БК бани №1 ПИЛЬКОВА Олега Николаевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив открытого акционерного общества «Орелстрой» выражает глубокое соболезнование помощнику генерального директора по общим вопросам Жанне Витальевне Филиной по поводу смерти ее матери.

Обком профсоюза машиностроителей РФ выражает глубокое соболезнование В.Е. Зотову — техническому инспектору труда обкома профсоюза — по поводу безвременной кончины его брата.

Администрация и коллектив МУЗ ГБСМП им. Н.А. Семашко скорбят по поводу смерти МИШИНА Александра Максимовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: Правительством Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРНОВ.

Приемная — 47-52-52; отделе: экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентства: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Дежурный ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ГИ № ТУ 57-00054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.
Для ЗАО «Орелпрессцентр»